


Reminder...

O AlaA€€erc
o0 Mpoatpetik mapouvoia!

O Eiote ebw ylati OEAeTe va aKOUOETE/CUUUETEXETE

O A&V UTTAPYOUV OTTOVUGCLEC

O Ynapxel oeBaco¢ otouc cuvadEAPouC oac Kol oTnV
ekradevtikn Stadikaoia

O MpootatéPte £6AC Kot TOUG CLUVASEADOUC GOG: ATIEXETE ATTO
To padnua av dev slote/acOdveote KaAd




Duokn ya
Mnxavikoug

Mnxavikn

Ewova: Isaa
Kabwe ekt
vopoug tov Kém
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OL Nopot tng Kivnong
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Ot Nopot tnc Kivnor

0 Q¢ Twpa, LEAETNOALE KIVIOELG CWHATLOLWY

O Oploape B€on, LETATOTILON, TAXUTNTEC, EMLTAXVUVOELC...

O ...KaOwC Kol LMOVTEAQ Kivnong e TOL OTtoLOl LITOPOUE VAL
TEPLYPA OUE TTPAYHATIKA POLVOUEVAL
o Kivnon umo undevikn nf pn-pndevikn, otabeprn), emttayxuvvon

O Aev poc evllEdepe n attia TNC Kivnong

O Kalpog va tn peAetrioouvpe kL avtn! ©




Ot Nopot tnc Kivnor

o EpwtApata

O lati petaBAANAETOL N Kivnon EVOC QVTIKELUEVOU;
O TLmpokaAel TNV Kivnon n tnv aklvnola tou;

O lati elvot o eUKOAO val KIVOOULE Eva “ULKPO” Ao eva
“Leyalo” avtikeipevo;

O «KAELOLA» YL TIC OTTAVTAOELG
O Avvapn (Force — F) mou aoKe(toll 0TO OVTLKELLEVO

0 Madla (Mass — m) tou aVTLKELWEVOU




Ot Nopot tnc Kivnor

o Auvapun
0 KaBnueplvn eumelpia

O MNEtaypo pmaag
O 2TPWELLO VTIOUAATTOG
O Tpafnyua cuptaplov

0 AAMnAenidpaon Ye aVILKEIPEVO HEOW MULKAC dpAong, LE
amoteEAeopa TNV aAAoyn TS KLVNTLKAC TOUC KATAOTAONG

O Aev elvol OpWC TAvTA amapoitnTn N PokAnon kivnong
O Bapla pmaia
0 MeyaAn vtouAamna
0 KAelbwpévo cuptapt




Ot Nopot tnc Kivnor

S

0 “Ot Auvapueic eivatl autec mou aAdalouv tnv tTaxuTnTA

gvoc ocwuatoc”

O Auo Katnyoplec SuVANEWV
O Auvapelc Enadnc
O Auvapelg Nediou

Auvvapelg Emagig

(1. Newton)




Ot Nopot tnc Kivnong

O H Sdtavuopatikn dvon tng AVvoung

Otav o1 Suo

Suvapeig epap-

Holovtat TauTo-
Mua 56vapn rpog Mia AStepou xpow.: otnv idia 'Otav ot duo Gu.vaueu;'ewat
T jipon Wwp'n KatevBuvon, To KaBeteq petagy Toug 6mwg oto
smpnkOvEL TO empnKoveL To sAa- gAatrptlo emi- oxnua (d), o cuvuacuoég toug (n
sAatiplo katd 1 eK.  tApio Kawd 2 ek. HKNKUVETOL KaTé 3 GUVLOTOLEVH TOUG) EMLUNKUVEL TO
€K. eAatplo Katd 2.24 eK.

v

!




Ot Nopot tnc Kivnor

O Zuotnpata avadopac

O Zuotnua avodopdc ovoAlou e To GUOCLKO OVTLKELMEVO OTO
OTtOLO TPOCAPTOU UE TO CUCTNO CUVTETAYUEVWY LOC

O .. To €dadoc, OTAV UETPAUE TNV TAXUTNTA EVOC CWHLATOC

0 Eva cvotnua avadopdc oto omoio eva cwpa dev
oAANAETOpA e AANQ CWHATA KOL EXEL MNOEVLKRA ETTLITAXUVON
AEyeTal adpavelako cuotnua avadopac




Ot Nopot tnc Kivnor

0 Npwtoc¢ Nopog tou Newton
O Mavta prmopoupe va Bpolpe eva adpavelako cuotnua avodopag

O ...KalL 0Tn ouvéxela Ba Bewpoupe kKABe cuoTnUa avadopAc wg
adpaveLako, KL ekel Ba LoxUouv oL vopoL Ttou Ba rteplypaoupe

4 )
O Anovucia e€WTEPLKWV OUVAUEWV KoL TTOLPOUGLA OLOPAVELAKOU

ocuotipatog avadopag
O VO WA OE NPEULO TTOPAMEVEL OE NPENia

O €va cwia UTO otalBepn TaxUTNTA MOPAMUEVEL UTIO otabepn TaxutTnta
\ y,

0 Me aAha Aoyla

O Otav 6ev emidpd KapLd dUvapn o€ Eva CWUA, N EMLTAXUVGCH TOU
oWHOTOC ivarl pndevikn

O H tdon evog cwpatog va avitdpa o€ omoladNmote HETABOAN TNG
KLVNTLKAC TOU Kataotaonc AEyetal adpavela




Ot Nopot tnc Kivnonc

o0 Npwtoc Nopog tou Newton
0 Opwc n duvapun sival dStavuopatiko pEyebocg

O Mrmopouv va aokoUvtal SUVAUELC ETIAVW O €va cwa AAAA N
ouvoAwkn duvapun (A cuviotapévn) va ivat pndéev!

O Apa pLa o cwotn dtatunwaon tou 1°Y vopou tou Newton Ba
elva:

o

Av n ouvictapévn (to dtavuopatiko abpolopa) Twv 6uvdp.£w\7

TIOU AOKOUVTOL OE £va CWHO Eival UNdEVIKN, N EMULTAYXUVON TOU
owpatoc eival PNéevIkA

O Av 10 cwua €ival aKivnNTo, TOTE MAPOAHUEVEL AKIVNTO

O Av Kiveita umno otaBepn taxvTnTa, GUVEXLEL KOl KLVELTOL £TOL

\_
O N\ELLE TOTE OTL TO WO LOOPPOTLEL

J




Ot Nopot tnc Kivnor

O ATO TO TTPONYOUUEVQ, UTTOPOUE AOLTTOV VOL CUUTTEPAVOU UE
otL:

O Eval cwHa TTOU ETILTAXUVEL TIPETEL VOL UTTOKELTOL OE KATTOLAL
(ouvictapévn, un undevikn) Svvapun

0 H 6Uvapn givat to aitio tng petaBoAng tng Kivnong evog
CWHATOC

0 0 1° vopog tou Newton ypadetatl wg

—

>F=0




Ot Nopot tnc Kivnong

0 AladopeTikd owpata xpetaloviol SLapopeETIKO LETPO
Suvapunc ya va PeTaBaAAouy tnv Kataotaon Kivnorng Toug

O Me aAAa Adyla, AVTLOTEKOVTOL TIEPLOCOTEPO N ALYOTEPO OTN
netafoAr Tnc Kivnong Toug

o lati;
o lati £xouv dtadopetikn pala

O H pada sivol pa lblotnto EVOC CWHATOC TTou opillel «toon»
ovtiotaon napovolalel otnv npoonadeia pHeTafoAng Tng
TOXUTNTAG TOU




Ot Nopot tnc Kivnor

0 O 1°S Nopoc tou Newton pocg e€nyel Tt oupPaivel og eva
owpa 0tav ol SUVAUELS TTOU 0LOKOUVTOLL £XOUV CUVLIOTOUEVN
unoev

0 O 2°¢ Nopocg tou Newton (rou Ba SoUpe apEowWC) pog
e€nyel L oupPaivel 0Tav oL SUVAPELG TTOU ALOKOUVTOL ETIAVW
Tou AEN €xouv undevikn cuVLoTAMEVN




Ot Nopot tnc Kivnong

0 AsUtepoc¢ Nopoc tov Newton

0 e éva adpaveloko clotnpa avadopac, N EMLTAXUVON EVOC
oWOTOC Elval

q
1. guBfwc avaloyn otn ouvoAwkn duvapn, Y. F, mou aokeital
ETIAVW TOU KOl

2. OVTLoTPOdwWC avaioyn tnc padlog touv, m
9
., XLF
a = ——
m
O KOlL ETOL EXOULLE TN YVWOTH O0XEoN

[Z F = m&]




Ot Nopot tnc Kivnong

0 QuUOLKA, UTTOPOUUE — KOl O TIOAANEC TTEPUTTWOELC ETMBAAAETOL
— va aVOAUCOUE TO 2° vopo (Omw¢ Kal Tov 1°) o€ ouVIoTWOEC
tapaAAnAec ue touc aéovec Tou cUOTAMATOC avadopac Hag

> Fy = ma,, ZFy=may; Y F, =mad,

O MnopoUHE va HETATPEWOULE TLC TTOPOTIAVW SLAVUGUOTLKEC
eélowoelg o aAyeBpilkéc Aappavovtac urt’ oYn th Betikn
dopa tou ekaotote dfova
O ....0mw¢ Ba beiéoupe oto eMOpEVO TTOPASELY A

0 Movada petpnong duvapung oto S.1.
o Newton (N) & 1N=1kg-m/s?




Ot Nopot tnc Kivnor

o Moapadeyua:

0 Evac 6iokoc tou hockey otov ntayo, palog 0.3 kg, oAtoBaivel
eAeVBepa oe opLlovtia emnidpavela tayou. Avo pmaoctouvia TN
XTUTIOUV TaUTOXpOVA, LE SUVAUELC KOl UTIO YWVLEC OTIWC OTNV
Elkova. Bpeite to PETPO KatL TNV KateLOuUvoN TNG EMLITAXUVONG TOU
dlokou.

AV«(}JQJ\& ) cjuvo}‘_&n ¢, :Fz Groes 6‘5""&’ FQO
le, —r;, CUZ_G( Eﬁ\tQXU\:éfv\ You CTeo>

Svo &3@»\'&9

® X-4<§cv«o; To CU:J‘,Q/ sm—z.,)((,vtw xpe  IBLU

)
o Q2 \,c".a < Newls, - ZF, =wma, &
— —

& [“_17‘4- E, = ma, => 1:1,—\ Tx = s =

= T ws(20) + F o (&) =mo,




Ot Nopot tnc Kivnor

o MNapadewypo— Avon:
0 Aiokog palog 0.3 kg, oAloBaivel eAelBepa o€ opllovTia emidpAvVELA TTAYOU.

Bpeite To PETPO KaL TNV KATELOUVON TNG ETLTAXUVONG TOU Slokou.
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Ot Nopot tnc Kivnor

o MNapadewypo— Avon:

0 Aiokog palog 0.3 kg, oAloBaivel eAelBepa o€ opllovTia emidpAvVELA TTAYOU.
Bpeite To PETPO KaL TNV KATELOUVON TNG ETLTAXUVONG TOU Slokou.

.Aeu

—

l5|= \IQXL-\-QJL B P




Ot Nopot tnc Kivnong

0 OAa ta cwpata EAkovtat arno tn
0 Me aAAa AoyLa, n 'n aokel Suvapn enNAvw TOUC

O Apo, ta emitayuvel!

O BapuTikh emutdyuvvon g

0 2°¢ Nopocg tou Newton yla avtlkelpevo mou mepTEL
eAeVBepa (amovoia AVTLOTACEWVY TOU 0EPQL)




Ot Nopot tnc Kivnor

O Tpitoc Nopog tov Newton
0 Je ka¥e bdpaon, untapyel pia avtidpaon!
o M tumnika... ©

0 Av buo ocwpuata aAAnAentidbpouv, n duvaun F1z TTOU aoKeital
arno to cwua 1 oto cwua 2 eivat ion o€ HETPO KAl avtidetn os
KatevBuvon otn duvaun f')z 1, TTOU alOKEiTal Ao 10 owua 2
oto owua 1:

Ot Suvapelc tou 3° vopou Newton
aokouvtol o€ SladopeTikd cwpatal!l




Ot Nopot tnc Kivnonc
O Tpeig Nopot tou Newton

1. 'Evol GWHO OTO OTIOL0 N GUVLOTOUEVN TWV SUVAUEWV TTOU
TOU aoKouvtal eivat undevikn, tooppomnei (6nA. dev
gMLTOYUVETOUL)

— —
XF=0
2. 'Eva cwpol 0TO OTOLO N CUVLOTOMEVH TWV SUVAUEWV TTOU
TOU aoKouvtal €ivat pn Pndevikn, EmtayUVeTOLL

> F = md

Av duo cwpata aAAnAemdpouv, n Suvaun F{, mou
oloKeital oo to cwpa 1 oto cwua 2 ivat lon o€ PETPO

kol avtifetn o katevBuvon otn duvaun F,¢, mou
oloKelital oo o cwpa 2 oto cwua 1

Fi; = —Fy,




Ot Nopot tnc Kivnong

0 AvaAuon pe Baon toug Tpelc Nopouc

O Auo VEa poVTEAQ

o A) Otav ta cwpota Bpiokovtal os wopporntia (a@ = 0), kat n
OUVIOTOMEVN TWV SUVALEWV TTOU 0LloKOUVTOL TIAVW TOUG £lval
undevikn

0 B) Otav ocwpata enttoyvouv Ut TNV AoKNon €EWTEPLKWV
Suvdpewv (d # 0) kat n ouviotapévn Twv SUVAUEWY TToU
o.oKkoUVTOL TIAVW TOUG ival pn undevikn

G
OuunBeite ta povteAa tng Kwvntikng!!
A. Kivnon uno otaBepn taxvutnta
B. Kivnon umno octaBsepn enttdyuvvon




Ot Nopot tnc Kivnonc

0 Téooepa povtéda avaAuong tng Kivnong

Jwuo o€
akwnoia

@

(@

Kivnon umo
otaBepn
TaxvtTnTa

Xf = Xi + Uyt

Kivnon uno otaBepn emtdyuvon

Uy, = Uy, T Ayt

Uy; + Uxp

f

Ux avg = 5

Xf = Xi + Uy gpgt

X = X; + Uyt + %axt2
u,ch = ug, + 2a,(xp — x;)

Jwuo o€
LooppoTtia

>F=0

Jwuo o€
ETLTAXUVON

> F =md




Ot Nopot tnc Kivnong
0 Nwc¢ Bplokoupe/oXeSLATOVHE TIC SUVAMELC TTOU OLOKOUVTOL OE
gva cwuo?

o0 Kat'apyac npemel va kataAaBaivoupe MOIEZ sival auteg ol
SUVAELG

O ..va tic dlakpivoupe dnAadn armod omoleg AAAEC. ..

O ...KOLL VL TG OXESLAOOUE TIAVW OTO CWHA, BEWPWVTAC OTL OAEC EEKLVOUV
Qo TO KEVTPO ToU (oav va TV cwpatiolo)

Franda—to-bau )
Fhand—to-ball

Aldypappa
e\evBEpou
CWHLOTOG

Fearth—to—ball

Fearth—to—ball

Fball—to—hand Fearth—to—hand




Ot Nopot tnc Kivnong

0 A) Otav ta avtikeipeva Bplokovtal o Looppomia

(a=0)

N CUVIOTOMEVN TWV SUVAUEWV

o Napadeypa

O O moAugAalLog KpEUETOL oTaBEPA QO
To Tafavi. Motec dSuvapeLlg aokouvTal
ETAVW TOU?




Ot Nopot tnc Kivnong

0 B) Otav ta owpata emttayUvouv UTo TNV entidpaocn

Zﬁ'=md’

Suvaung (a # 0)

o NMapadeypa

O Bpeite TNV emtaxuvvon nou
OLOKELTOIL 0TO KLBWTLO

O Bpeite tn SUvauN OV OOKEL
To darmnedo emAvw oTo KIBwTLO




/ / ALO
OLNOHOLTNG KIVNONG [ cusbmpmmema

0 NMapadsypa
O Bpeite TNV emtA)XUVON TTOU AOKELTAL
oTOo KLBWTLO

O Bpeite tn 6Uvapn nou aoket to dare-

60 enavw oto KIBwtLo \ '
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Ot Nopot tnc Kivnong

O Auo OnMUELD TTOU TIPETIEL VOL TIPOCEEETE

0 1) Eivaw duvatov va €xete SlodpopeTLKA PovVTEAQ avAAUONG O€
SladopeTikeC kKatevBUVOoeLS (Aéovec)
O [lponyoupevo mapadelypa
O looppormia otov dfova y
o Emtdyuvon otov afova x

O 2) Eivat duvatov va €xete moAAamAd pLovteAa avaAuong otnv
(dla katevBuvon (aova)
o [lponyoupevo napaddelyua
O Jwpa umo enidpaon pn HNOEVIKAC ocUVIOTOUEVNC SUVOUNG oToV afova X
O Jwpa umo enidpaon otabepng emttayxuvong otov atova x







